

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.649 Segunda Época Viernes 27 de Noviembre de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

## La crisis de Francia

«Donde no hay harina todo es molina», dice un antiguo refrán castellano, y como en Francia hace tiempo que están sin harina, viven también desde hace tiempo en constante molina.

Las crisis se suceden en la vecina república con la misma frecuencia con que se sucedían en nuestro país en los tiempos del viejo régimen. Y es que las mismas causas producen siempre los mismos efectos. Y aquí donde vivíamos solo de imitar a Francia y de copiar servilmente su ridículo parlamentarismo y su fingida y burlesca democracia, no podíamos tener cuando lo hacíamos, otros resultados que los que Francia sigue todavía cosechando.

Mucho ha sido lo que la guerra ha quebrantado a Francia, pero antes de la guerra y después de la guerra su paz democrática y saturada de los vapores de la revolución, la ha quebrantado y la sigue quebrantando muchísimo más que la misma guerra.

La guerra que fué de destrucción de sus ciudades y de sus campiñas, fué en cambio de reconstrucción de su espíritu, dividido y deshecho por la política.

Ahora se han empezado a reconstruir sus ciudades y se cultivan sus campos pero se ha empezado al mismo tiempo a destruir su espíritu.

Y esa carencia de espíritu es la que se manifiesta en la desorientación que se transparenta al través de sus frecuentes crisis y de sus ruidosas sesiones del Parlamento.

Ante el enemigo que había invadido su territorio, Francia tuvo un ideal de patria que en parte substituye y en parte rescata su ideal de fe, que es el ideal que verdaderamente hace fuertes y une a los pueblos.

Con la retirada del enemigo el ideal de la patria se ha debilitado y mucho más se ha debilitado el de la fe.

El pueblo aparece dividido, desorientado, sin ideal. Durante la guerra se unió en contra del enemigo. Durante la paz de ahora, no ha faltado la voz de los comunistas uniéndose a la voz de los enemigos de la patria.

Con Briand o con Doumer o con cualquiera otro de los que en estos días se disputan el poder de Francia, el resultado será el mismo.

El problema no es problema de hombres, sino de ideales y de regímenes.

El que está en el poder un hombre u otro hombre es lo mismo; lo que hace falta es un ideal con bastante fuerza para unir a todos los ciudadanos.

Ese ideal pudo ser el de la patria en tiempo de guerra. Pero en tiempo de guerra y en tiempo de paz el verdadero ideal es el de la fe.

Este es el ideal que verdaderamente une a los hombres. En favor de ella, en contra de ella como les unió en la revolución; pero en este último caso, su unión es efímera y no tiene otro poder que el poder pasajero y destructor de las revoluciones.

Dentro de la fe o dentro del orden social que conduce a la fe o que se desprende de la fe, es únicamente donde los pueblos pueden hallar su paz y su verdadero progreso.

Esa es la mayor harina de que pueden hacer su alimento espiritual.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

## FIRMA REGIA

Madrid, 26-10 noche. Hoy firmó el Rey los siguientes decretos:

**GUERRA:** Disponiendo el cese en la comisión que le fueron conferidas a las órdenes del Alto Comisario y general en jefe de África, a los generales barón de Casa Davaillos, Despujols, Saro y Nouvilas.

Ascendiendo al coronel de la Benemérita don José Rivera y nombrando Inspector a las órdenes del Director de la Benemérita.

Concediendo la Cruz del Mérito Militar a dos jefes y once oficiales por méritos en campaña.

**MARINA:** Estableciendo un concierto entre el Estado y don Horacio Echevarrieta para la construcción de torpedos automóviles.

Nombrando jefe del Estado Mayor de la Escuadra de Instrucción al capitán de navío don Angel Cervera.

**FOMENTO:** Modificando la Ley de Epizootias y su reglamento.

**GOBERNACIÓN:** Aprobando la mancomunión de Ayuntamientos del Valle de Orotava (Canarias).

Concediendo la gran Cruz de Beneficencia a don Alejandro Hidaigo.

**TRABAJO:** Reorganizando las planillas del profesorado de las Escuelas Industriales.

La firma de los restantes Ministerios carece de interés general.

En cuarta plana originales de interés

POR TELEGRAMA

## La crisis política en Francia continúa en igual estado

Herriot continúa sus gestiones

Madrid, 26-12 noche. Telegrafían de París, que Boucour y Moutet conferenciaron esta mañana extensamente con Herriot, quien prosigue las gestiones para formar gabinete.

**Manifestaciones de Herriot**

El ex presidente del Consejo de Ministros señor Herriot, manifestó anoche ante varios diputados socialistas que en el caso de que lograra formar Gobierno, adoptaría medidas energéticas para evitar la inflación.

Añadió que la solución, a su juicio, es susceptible de procurar importantes recursos al Tesoro, y debe realizarse inmediatamente.

Para llevar a cabo dicha solución cree Herriot que lo más lógico es proceder al estampillado de los billetes de Banco por cuyo procedimiento se obtendría el recuento del papel en circulación.

Esta operación, supone Herriot que produciría más de lo que se provee, quizá cuatro o cinco mil millones de francos (más del 10 % de la circulación actual).

Con dichos millones se podría constituir la garantía de futuros anticipos del Banco de Francia al Estado.

**Los socialistas pretenden el poder**

Refiriéndose a las mociones presentadas después de renunciar Briand a formar Gobierno, (una de las cuales es del exministro Mistral, inspirada en favor de la participación de los socialistas en el poder con un número de carteras proporcionado a su importancia numérica, y otra de Couperé Morel reclamando el poder para los socialistas con la colaboración de los demás grupos de la izquierda,) el diputado Parvi hizo observar que la participación de los socialistas en el Gobierno que se forme debe resolverla el partido.

Todo parece indicar que los socialistas pretenden el poder, ofreciendo una participación en el Gobierno a los restantes partidos del «cartel» pero disfrutando de la situación preponderante en el mismo.

**Herriot y Painlevé**

Herriot celebró esta mañana una entrevista con el jefe del Gobierno dimisionario, Painlevé, ocupándose de la situación política.

**Los socialistas rechazan su participación en el poder**

El partido socialista ha publicado últimamente una nota oficiosa, en la que declara que Herriot cuenta con todas sus simpatías, no obstante lo cual el partido rechaza su participación en el poder.

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Como los coros en las zarzuelas que tienen coros, así las nubes comenzaron a evolucionar ayer ayudadas por un aire lento, que era una especie de aire de «schotis», no sin antes descargar otro chaparrón a guisa de propina, permitiéndonos esta evolución gozar de algunos ratos de sol espléndido, mas deseado que nunca. ¡Como que ha sido un espectáculo insólito en nuestro país este llover incessante, durante más de veintidós días!

Por la mañana, celebró su sesión semanal la Comisión municipal permanente. También por la mañana, se reunió otra Comisión permanente: la de la Junta provincial de Sanidad.

En Cervantes debutó por la noche, con el aplauso general del público, la compañía dramática que dirige Felipe Sassone y de la que es primera figura la excelente actriz María Palou.

Notas municipales

Don Indalecio y don Domingo Morales han solicitado licencia para alquilar una casa de dos plantas, de la calle de González Garbin.

Don Miguel Gutiérrez Escamilla solicita autorización para dedicar al servicio público un automóvil.

Don Manuel Lizarrutny solicita licencia para la instalación de un aparato surtidor de aceites lubricantes.

Don Vicente Bar le Córdoba solicita permiso para hacer obras en la casa núm. 12, 14 y 16 de la calle de Aguilár Martell.

Don Mariano de las Heras Salmerón solicita licencia para hacer obras de reparación en las casas números 3 y 2 de las calles de la Noria y Plaza del Carmen.

Los que viajan

Esta madrugada ha regresado de Madrid el ingeniero director de las Obras del Puerto don Ensebio Elorrieta.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. - Nacimientos: María Llamas Pérez, Francisca Bretones Aguado, María del Carmen Cares Castro y Cristóbal Melina Sánchez.

Defunciones: Blanca García Camacho. Matrimonios: José Soler Ledesma con Josefa Soler Sánchez.

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Carmen Torres Pérez, Encarnación María Morales, Antonio Tortosa Vidal y Crispín Pérez Briones.

Defunciones: Luisa Tovar Ortaño, Juan Alcaete Ferrer y Josefa García Martínez. Matrimonios: Ninguno.

Ayer en el Ayuntamiento

## Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor González Egea, se reunió ayer mañana a las doce y cuarto, la Comisión municipal permanente, asistiendo los señores Blán, Pérez Cordero, Lacal, Puig, García Martos, Romay y Romero Valverde.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Escrito de don Diego González Bascaña solicitando se abonen por el Ayuntamiento las cantidades correspondientes a los recargos municipales por cédulas personales de los carteros.

Acuerda el Ayuntamiento subrogar sus derechos y que el peticionario entable los suyos con los interesados por su cuenta.

Factura de la Compañía para la Fabricación de Contadores S. A. de 558.05 pesetas por un voltímetro registrador. Quedó aprobada.

Recibo de Francisco Fernández, de 90 pesetas por suministros a las caballerías que posee el Ayuntamiento.

Se aprobó. - Recibo de Dolores Salvador, de 610 pesetas, por confección de blusas para la Casa de Socorro.

También se aprobó. - Carta de la Sociedad De Dion Bouton anunciando giro de 888.75 pesetas (importe de tres balistas y saldo de cuenta con este Ayuntamiento).

La Comisión quedó enterada. - Escrito del operario de Policía urbana Cristóbal Rodríguez Martínez solicitando ocho días de licencia.

Les fueron concedidos seis. - Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión permanente durante los meses de Mayo, Juni y Julio último.

Se publicará en el «Boletín Oficial». - Proyecto de organización del servicio de administración y cobranza del arbitrio sobre aguas.

Quedó aprobado. - Informes de la Comisión de Aguas. Fueron aprobados.

Informes de la Comisión de Alumbrado. Se aprobaron también. Se refieren a aumentos de luces de los que dábamos cuenta ayer.

Informe de la Comisión de Instrucción pública sobre entrega de la casa n.º 17 de la calle de Prim.

Se aprobó de conformidad. - Informes de la Comisión de Hacienda, que ya hemos publicado. Quedaron aprobados.

Informes de la Comisión de Ornato. Quedaron aprobados. Entre ellos figura uno proponiendo que se requiera al dueño de un depósito de gasolina de la carretera de Granada para poner este en condiciones legales, y mientras tanto, cerrarlo.

Informes de la Comisión de Carruajes. Se aprobaron de conformidad. - Oficio del señor Vicario general y Provisor del Obispado, Dr. don Rafael Ortega, invitando a la procesión de publicación de la Santa Bula de Cruzada, que se celebrará el domingo, día 29, a las nueve de la mañana, saliendo de la Iglesia de San Pedro.

Al propio tiempo ruega que asista la Banda municipal.

Se aprobó este ruego, y se acordó que asista una Comisión. Terminado el despacho ordinario, el señor Beltrán expuso que las Damas protectoras de la Tienda Asilo habían acordado donar a las Hermanitas de los Pobres quinientas pesetas de la cantidad que se obtuvo en el festival benéfico celebrado en la Plaza de Toros durante las fiestas de Agosto.

Acordó la Comisión ver con agrado este acuerdo. El señor Puig propuso que se amplíe por todo el mes de Diciembre el plazo voluntario para las cédulas personales, y así se acordó.

El señor Puig rogó asimismo que se active el arreglo de las calles del distrito segundo que están reformándose.

Leyó una carta del general-gobernador, relativa al agninaldo del soldado y sobre el homenaje pro mutilado de África.

Acuerdase contribuir al agninaldo del soldado con quinientas pesetas y con igual cantidad al homenaje pro mutilado.

El señor Romero Valverde propuso que se designe una comisión que trate con el ingeniero delegado de la Compañía de pavimentos asfálticos, la continuación o no continuación de las obras de arreglo de las Calles, y así se acordó.

A las dos de la tarde se levantó la sesión.

**LA EXTRAORDINARIA NOVELA-INMACULADA, QUE TANTO ESTA LLAMANDO LA ATENCIÓN EN TODA ESPAÑA POR SU SINGULAR INTERÉS Y POR SU BELLEZA SUPREMA, SE VENDE EN TODAS LAS LIBRERIAS.**

POR TELEGRAMA

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 25-12-noche.	
Cédula 4 <sup>ta</sup> interior.	69 50
Idem 5 <sup>ta</sup> amortizable.	92 85
Idem 4 <sup>ta</sup> idem.	87 97
Banco de España.	582 50
Español de crédito.	170 00
Tabacalera.	216 00
Libres cheque.	34 25
Francos cheque.	27 45
Marcos oro.	06 00
Dólar.	7 00

POR TELEGRAMA

## Más de 100.000 turistas visitarán Toledo y Madrid

Madrid, 26-10 noche. El Comisario regio del turismo ha visitado al alcalde de Madrid para notificarle que, con motivo de las fiestas centenarias de la Catedral de Toledo, que se celebrarán en el próximo año, visitarán las capitales de Toledo y Madrid más de 100.000 turistas yanquis.

POR TELEGRAMA

## INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid 26-10 noche. Esta mañana estuvo en Palacio a la hora de costumbre el marqués de Magaz, para despachar con el Monarca.

Audiencias regias

Don Alfonso recibió en audiencia al doctor Compaired que fué a agradecerle a S. M. el pésame que le envió con motivo de la muerte de su hijo, en África.

También recibió al exministro Maetoz, al general Jordana y la señora de éste.

Los sucesos de ayer

## Un joven y una niña heridos de gravedad

Encontrándose a primera hora de la tarde de ayer trabajando en las obras de construcción de la Plaza de Canalajas, Joaquín Hernández Carmona de 16 años, recibió un fuerte golpe a causa de caerle una piedra desde el segundo piso, produciéndose una herida contusa de 6 centímetros que le interesa todo el espesor del cuero cabelludo con denudación del hueso en la región parietal izquierda; una herida en la región mentoniana y diversas erosiones en distintas partes de la cara, de pronóstico grave.

Casi a la misma hora, encontrándose en el terrado de la casa donde habita calle del Plátano 10, la niña Josefa Martínez Garrido, de 10 años, cayó desde este a la calle, produciéndose contusiones en el miembro superior e inferior derecho y en la parte lateral derecha del cráneo, de pronóstico grave.

Ambos heridos, fueron conducidos a la Casa de Socorro donde se le asistió por el médico de guardia don Juan Martínez Sicilia; los practicantes don Pedro Murcia, don Antonio Muñoz y don Ignacio Guillén.

Después de asistidos, pasarán los lesionados a sus respectivos domicilios.

POR TELEGRAMA

## EXTRANJERO

Siam

Fallecimiento del Rey

Madrid, 26-12 noche. Notician de Londres que según telegramas de Bangkok ha fallecido el Monarca de Siam.

La muerte ha producido general sentimiento en todo el país.

Turquía

Preparativos bélicos

De Constantinopla manifiestan que los turcos hacen grandes preparativos en previsión de una guerra, que muy bien pudiera originar la cuestión de Mossul.

Francia

El cincuentenario del Instituto Católico

Dicen de París que en el Trocadero se celebró una solemne ceremonia, con motivo del cincuenta aniversario de la fundación del Instituto Católico.

Al acto asistieron numerosas personalidades del Clero y del elemento civil.

Chile

La cuestión de Arica se agrava

Cablegramas de Santiago de Chile participan que la cuestión del plebiscito en el asunto de Arica se agrava por momentos.

Grecia y Bulgaria

Otro choque

De Sofía notifican que ha tenido lugar en la frontera otro nuevo choque entre varias partidas de agrario-comunistas y tropas búlgaras.

Resultaron dos comunistas muertos y numerosos soldados heridos. Los ánimos continúan muy excitados.

POR TELEGRAMA

## ESTELLA EN JEREZ

Los obreros le obsequiarán con un banquete

Madrid, 26 10 noche. Informan de Jerez de la Frontera que el general Primo de Rivera hizo esta mañana algunas visitas a los centros oficiales y particulares.

En el Círculo Obrero se obsequiará al Presidente con un banquete popular después de asistir al mitin que se celebrará en el Teatro Español, organizado por la Unión Patriótica.

POR TELEGRAMA

## Clausura de una Escuela neutra

Ejemplo digno de imitar

Madrid, 26-10 noche. En el pueblo de Fuenlabrada de esta Corte existía una escuela particular de primera enseñanza, dirigida por el maestro Quintín Escobar, el cual realizaba una labor antipatriótica y disolvente educando a los niños que a ella concurrían en las doctrinas anticatólicas y antisociales.

Obligaba a los escolares a cantar la Internacional y les inculcaba ideas anárquicas, envenenando sus inocentes almas.

El gobernador de la Corte, Sr. Semprún, inmediatamente de tener conocimiento de tal centro mandó clausurarla, al mismo tiempo que dispuso se instruyera el oportuno expediente para depurar responsabilidades.

POR TELEGRAMA

## MARRUECOS

De Melilla

Una sumisión de gran importancia

Madrid, 26-10 noche. Informan de Melilla que se ha sometido al Majzen y a España el chef de Beni Buyagi Haddú Ben Bochta.

Esta sumisión tiene una reconocida importancia.

El nuevo sometido se hallaba refugiado en la zona francesa desde el año 1921.

Hace varios días Haddú escribió a Abd-el-Kader expresándole su resolución de someterse y reintegrarse a su antigua vivienda.

Antes de acceder a la petición de Haddú se acordó celebrar con él una entrevista cerca de los límites de nuestra zona.

A tal objeto marchó al lugar designado previamente el caid de Beni Sicer y después de conferenciar ambos llegaron a la plaza y pasaron a cumplimentar al comandante del territorio general Castro Girona.

El nuevo comandante exhortó al sometido a seguir por el camino del bien y permanecer al lado de España que siempre protegerá a sus leales.

Haddú prometió solemnemente vivir en amistad con España y el Majzen y como demostración de su actitud y propósitos ofreció traer 100 familias que reconocen como éla la autoridad del Majzen y de la Nación protectora.

Expedición de enfermos

En el sector de Axdir embarcaron cincuenta y tres enfermos.

El problema del agua

Actualmente se construyen varios depósitos de cemento en la aguada de Tid Did.

En el sector de Axdir el caudal de agua que se consume es de 100.000 litros diarios.

Se proyecta construir trescientos metros de cañería para llevar el agua al Monte de las Palomas.

Movimiento de buques de guerra

A la bahía de Alhucemas ha llegado el crucero «Princesa de Asturias» para relevar al «Blas de Lezo» que marchó a Ceuta.

De Chafarinas salió con rumbo a Orán la escuadrilla de torpederos franceses que ha permanecido allí varios días.

Morrs amigos

Los indígenas que habitan en Tasguim se relacionan amistosamente con nuestras intervenciones y se dedican a las labores de siembra.

En cambio, en el campo del Ide no se atreven a emprender ninguna faena campestre ante el temor del avance de nuestras tropas.

Grupo enemigo rechazado

Un grupo de enemigos intentó apoderarse de granos y otros efectos de los aduantes de Urd Beceniam.

Los incursionistas fueron rechazados por los propios pobladores, sin que lograsen llevarse nada.

Tres familias que se someten

En las Oubinas de intervención de Midar y Tardesit se presentaron tres familias sometiendo el «camán» para someterse al Majzen.

Entregaron varios fusiles y municiones.

Reorganización del Ejército

Madrid, 27-3,50 madrugada. Se sabe que en breve se procederá a

al reorganización del ejército de este territorio y de las fuerzas del sector de Axdir.

La reorganización afectará principalmente a los batallones expedicionarios, que quedarán reducidos a una compañía.

Los batallones de cazadores y los demás cuerpos de la guarnición quedarán organizados como hasta ahora.

Los trabajos de ferozificación del sector de Axdir permitirán modificar la actual organización de las fuerzas allí destacadas.

Esperando al general Martín

En breve llegará a esta plaza el general Martín, jefe del sector de Axdir.

Se va a hacer un teatro en Axdir

Se gestiona la construcción de un barracón en un poblado de este sector, para destinarlo a teatro.

Lo inaugurará una compañía de comedia el 15 de Diciembre próximo.

IncurSIONES

En el zoco de Seb continúan acampados algunos batallones de fuerzas europeas, que realizan incursiones en el campo enemigo.

La oficialidad de dichas fuerzas visita frecuentemente el nuevo campamento del zoco de Tlata.

El coronel Pozas se despide

El coronel Pozas, recientemente ascendido, ha dirigido una alocución de despedida a los Regulares de Melilla, que mandaba.

Luchas intestinas

Se sabe que hace unos días, un caid de Beni Urriaguel ordenó la prisión de diez indígenas pertenecientes a la cabila de Tensaman. La orden no fue cumplida por oponerse otro caid de esta última cabila. Con tal motivo, se promovió una calorada discusión entre ambos caides que degeneró en lucha entre los partidarios de uno y otro jefe, de lo que resultaron varios muertos y heridos.

En Sidi Bu Rokba

Noticias recibidas de la zona francesa, confirman que el prestigioso caid Medebob, adicto a Francia, al mando de una fuerte harca, llegó hasta las proximidades de la posición de Sidi Ali Bu Rokba, sin que el enemigo hiciera acto de presencia.

Esta harca efectuó varias razzias en los aduares enemigos, regresando a su base con buen botín y sin haber experimentado baja alguna.

Noticias del campo enemigo

Se tienen noticias de que un jefe rebelde que se encontraba al frente de una reducida harca en Beni Hassan, ha marchado a Kudia para unirse al hermano de Abd-el-Krim.

A las guardias enemigas del frente de Beni Tuzin, han sido enviados cincuenta hombres, no llegando todos a su destino, pues algunos, ya cansados de la guerra, huyeron, marchando a sus cabilas.

De la Zona francesa

Campo atrincherado

Las tropas francesas que ocupan el zoco de Seb de Ain Amar han construido en las alturas un campo atrincherado, que, merced a él, resultará infructuoso todo ataque que intente el enemigo.

Información frutera

Durante el día de ayer no hubo salidas de vapores fruteros.

Quedaron en puerto a la carga los vapores:

«Roumelian», que saldrá hoy para Liverpool.

«Kaperinde Bagmar», para Hull.

«Maugrete», para Manchester.

Los tres entraron ayer.

En el muelle quedaron sobre 165.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 200 vapores 1.769.761 barriles y 6.681 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 198 vapores 1.670.124 barriles y 10.863 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña naviera:

Table with columns: MERCADOS, Barriles, Medios. Lists various ports like Ambers, Amsterdam, Belfast, Bremen, Bristol, Cardiff, Copenhague, Dantzig, Dublin, Finlandia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Marsella, Montreal, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Río Janeiro, Rotterdam, Santos, Southampton, Trieste.

Línea de vapores Spanskelling

El vapor «Santa Cruz» cargará el 719 Diciembre para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

POR TELEGRAFO

Bajo el régimen del Directorio

Regreso del general Nouvilas

Madrid 25-10 noche. Ha regresado de Africa el secretario del Directorio militar, general Nouvilas.

En la estación le esperaban el general Villalba, todos los ayudantes de los generales que integran el Directorio, la familia del ilustre viajero y muchos jefes y oficiales del ejército.

También acudió a saludarle la directiva de la Federación de ferroviarios. Ya, en la estación de Alcázar, le había saludado una representación de esta entidad societaria.

Despacho y visitas

Con el Almirante Magaz despacharon esta mañana los subsecretarios de Estado, Marina, Fomento y Hacienda.

Después le visitaron los generales Gómez Jordana y Zubillaga.

Al general Hermosa también le visitaron el marqués de Rosalejo, el Comisario Regio de Fomento de Murcia, el general Villegas y el marqués de Llanos.

No hubo Consejo

Madrid 26-3,30 m. No se ha celebrado Consejo hoy. Los vocales del Directorio asistieron a la conferencia con Africa.

A la salida manifestaron a los reporters que no ocurría novedad allí.

El regreso de Estella a la Corte

El general Gómez Jordana participó a los periodistas que seguramente el marqués de Estella llegará a Madrid el próximo domingo, aunque se ignora la hora.

Para el libro no existe la previa censura

El jefe de la Censura, señor Laigüi, ha manifestado que, en vista de que un periódico atribuye la crisis del actual libro a la censura, le interesa hacer constar que la previa censura no existe para el libro.

De Instrucción Pública

Reingresos

Se prepara una disposición oficial, cuya publicación en la «Gaceta» no se hará esperar muchos días, en virtud de la cual serán reintegrados en sus puestos los maestros de certificado de aptitud que fueron declarados cesantes.

Ascensos

En breve plazo publicará la «Gaceta» la corrida de escalas del Magisterio, correspondiente al pasado mes.

Los ascensos son: Primer escalafón.—Maestros: A 6.000 pesetas don Gonzalo Junquera, número 621; a 5.000 don Jaime R. Benet, número 1.032; a 4.000, don Juan Jiménez, número 2.104; a 3.500, don Antonio Carbonell, número 3.410, últimos que ascienden en cada categoría.

Maestras: a 7.000, la última que asciende es la señora Bellola, número 250; a 6.000, doña Manuela González, núm. 584; a 5.000, doña Nicolasa Litago, núm. 1.214, es la última; a 4.000 la última que asciende es doña Marta Ondiviera, núm. 2.046, y a 3.500, el número 3.324, doña Amparo Eced, es la última.

Segundo escalafón.—Maestros: a 2.500 pesetas, el señor Castellanos, número 1.179, último que asciende.

Maestras: a 2.500 pesetas, señora González Antón, número 1.063, es la última.

Comisión permanente

Junta provincial de Sanidad

En la Diputación provincial se reunió ayer mañana, a las once, la Comisión permanente de la Junta provincial permanente de Sanidad, bajo la presidencia del señor Benítez Blanes, y con asistencia del jefe de Obras públicas, señor Ochotorena; Subdelegado de Farmacia, señor Bueno y el de Medicina, señor Pérez Cano.

Los acuerdos tomados fueron los siguientes:

Nombrar Subdelegado de Farmacia del distrito de la Audiencia de la capital, con carácter de interino al Farmacéutico y Licenciado en Ciencias, don Guillermo García Alonso.

Nombrar Interventor y Tesorero de la Sección de Higiene, al abogado del Estado, señor Durbán y Subdelegado de Farmacia, señor Bueno, respectivamente.

Aprobar la distribución de fondos. Interés del Tesorero saliente que presente el estado de cuentas.

Seguidamente se levantó la sesión.

Los tributos en la provincia

Visita de inspección

Terminada la moratoria que se concedió hasta el 31 del pasado mes, han comenzado las visitas de inspección a los tributos en las diversas provincias del Reino.

Para girar esta visita a la provincia de Almería, ha llegado a nuestra capital la comisión nombrada a tal fin.

Forman dicha comisión el ingeniero industrial don Mariano Ginovés; el profesor mercantil don Manuel Carrasco y el oficial de Administración don Jerónimo Ferrera.

Páginas de la vida

¡Juez, no!

En los meses de Junio y Septiembre, que de los insitutos salen cientos y cientos de flamantes Bachilleres, cientos de familias se ocupan seriamente de la carrera que ha de emprender el chico, que ha salvado, casi siempre «brillantemente», el primer tramo de la larga y pendiente escalera que conduce a la posesión del ansiado título profesional.

Las Universidades, las Academias, las Escuelas especiales... abren sus puertas al joven estudiante, para devolverlo, pasados unos años, hecho un hombre culto, trabajador, útil a la sociedad, o convertido en señorito vicioso, haragán e inútil, que no ha de avenirse ya a endurecer sus manos ni gastar sus fuerzas en un oficio honrado y honroso, que produzca los medios necesarios para vivir.

Si el padre respiró en el ambiente de las aulas universitarias, aprovechará la ocasión para contar episodios, añorar recuerdos, «xhumar ilusiones, marchitas cuando no perdidas, y llamará prudentemente lo que callar se debe de aquellos tiempos ya lejanos, en los que la juventud doraba como el sol hasta los más profundos valles de la vida, los ensueños se confundían con las realidades, y las esperanzas con la seguridad de llegar a las altas cumbres reservadas al trabajo, a la suerte, cuando no al compadrazgo y al favor.

¿Qué harán del chico? ¿Será médico, catédrico, farmacéutico, abogado?... ¿Será militar, o estudiará una «carrerilla» corta? Aparte de que para esto último no hacia falta el bachillerato, la madre se inclina ¿o no? a una carrera que le lleve de honores, que le constituya en autoridad, que le coloque sobre los demás hombres, es decir, que tenga «cuisa».

El padre, más práctico, porque toca inmediatamente las dificultades del vivir, quiere para su hijo algo más sólido, más real, más positivo; y desde luego, poniéndose de acuerdo en lo fundamental, deciden «cas» siempre que el muchacho sea abogado, carrera de muchas «salidas», cada vez mayores, en la que pueden conciliarse y fundirse los sueños ambiciosos de la madre y los propósitos racionales del papá.

Claro es, que el bufete es lo mejor; fama, honores, altura, prestigio y dinero... cuando el público busca al Letrado; pero lo tanto, es una «salida» muy obscura y dudosa: hay que hacer oposiciones; ¿a qué? ¿a Notario? Es cargo que produce grandes rendimientos, pero... ¿a Registrador? También es muy lucrativo, pero... ¿a Abogado del Estado? ¿Al Cuerpo Jurídico de la Armada? No; la mamá sueña con algo de más «relieve» social; ¡¡¡ el muchacho fuera Juez!!

Eso de ser el árbitro en las cuestiones más trascendentales de la vida, aplicando la ley y con recto criterio y sana conciencia, decidir sobre los bienes, la honra y la vida de los hombres, ocupar ese sitio de honor que le hace merecedor de respetos y consideraciones por parte de las personas honradas y muestras de miedo y de pavor por lo que respecta a los malantes; vestir la severa toga, sobre la que brille la medalla de la Justicia, y andando el tiempo la placa de Magistrado, y el mas alto el gran collar de Presidente del mas alto Tribunal, y adornar las mangas con los albos encajes, y empuñar el bastón con borlas... la verdad, que resulta muy bonito, muy honorable, muy interesante...

El padre, en parte, abunda en las ideas de la familia; pero ese cargo, —el lo sabe— es de sacrificio, de abnegación, de sufrimientos; crea odios, que acechan siempre la ocasión de zaherir, de calumniar, de ofender; no puede adquirir amistades íntimas, ni cultivar afectos que pudieran influir en sus determinaciones; hay que privarse de placeres permitidos a los que desempeñan dignamente otros puestos honorables; vivir, no ya honradamente, sino con austeridad y aislamiento de trapense; «vestirse» el cargo como corresponde a su altura e importancia...

—¡Y si al menos estuviera bien pagado!

—argumenta el padre.

—¿Pues cuánto ganan los jueces?— interesa la madre.

—Lo bastante para no morir de hambre. Fíjate rica; 7.000 pesetas los de entrada; 8.000 los de ascenso y 9.000 los de término, con descuento todo ellos del 16 por 100.

—Entonces, de ninguna manera; ¡Juez, no!

Estas divagaciones familiares, que siempre dejan malparado al porvenir del hijo, trascurriendo muchas veces a las amistades, en cuyas visitas es muy socorrida la alusión del chico.

—Oye, y de tu hijo ¿qué...?

—Pues nada. Fíjate tú, tan listo como es, terminó muy bien el Bachillerato hace ya cinco años, y hoy por su «mala cabeza» lo tenemos hecho un reclamo de la moda, sin oficio, ni beneficio. Y menos mal que, percatado de nuestra «situación económica» y a instancia mía, su padre ha hecho poner en los diarios el siguiente anuncio: «Desea colocación, en despacho u oficina, muchacho muy p áctico y competente en todos los ramos. Modestas pretensiones».

FRANCISCO VELARDE

Almería, 1925.

POR TELEGRAFO

MADRID

Causa por atraco

Madrid, 27-3,30 madrugada. En la Audiencia se ha visto hoy la causa por el atraco efectuado en Villa verde, del que fueron víctimas los empleados de la casa Euscalenza.

Figuran como procesados Feliciano Benito Anaya y Manuel González Marín.

El fiscal califica los hechos como un delito de robo con la agravante de haber sido enmascarados.

Pide para ambos procesados la pena de doce años y un día de prisión.

Los defensores negaron la participación de sus respectivos patrocinados en el hecho de que se les acusa y solicitan sean absueltos.

Los procesados también niegan sean autores del delito.

Presentada numerosa información testifical en diversos sentidos, el fiscal

y las defensas sostuvieron sus conclusiones.

La causa quedó concluida para sentencia.

Un obispo americano

Procedente de Roma se encuentra en Madrid el obispo de San Miguel, (república del Salvador).

El ilustre Prelado parará en la Corte unos días.

Un nombramiento

El escritor y periodista don Javier Bueno ha sido nombrado, previo concurso, jefe de la sección española de la Oficina internacional del Trabajo en Ginebra.

EN CERVANTES

¡CALLA, CORAZÓN!

Con el reestreno de la comedia de Felipe Sassone, «¡Calla, corazón!» celebró anoche su debut en Cervantes la compañía dramática de María Falou.

De estreno pudiéramos calificar la presentación de esta obra: al menos, así nos lo pareció, contemplando anoche la interpretación acertadísima que encontró «¡Calla, corazón!» en las huestes artísticas que dirige el aplaudido autor de esta comedia.

Por tratarse de obra ya conocida de nuestro público, nos abstenemos de ocuparnos hoy de ella, pero sí hemos de repetir que la interpretación fué acertadísima por parte de todos los artistas, destacándose con su labor eminente, María Falou, que matizó muy bien su papel de «heroína por amor» (digámoslo así) y Teófilo Falou, que bordó sencillamente el suyo de Moritz, un alemán que constituye sin duda uno de los mayores aciertos de la comedia de Sassone.

Muy bien igualmente Herminia Más.

El público, muy numeroso, aplaudió al final de todos los actos, y reclamó la presencia del autor, reiteradamente.

La presentación escénica, irreprochable y muy cuidada, reveló el gusto de la dirección artística de tan excelente conjunto.

De la acción católica en el mundo

El invento de un Cura de aldea

En la alta y saludable empresa de actividad religiosa que es tema principal de estas crónicas, destaca con vigoroso relieve de algún tiempo a esta parte la orientación litúrgica.

Que en la actuación de la fé trasciende y palpita el conocimiento del culto, que penetren en el espíritu las bellezas y armonías del cantoral sagrado y a compás de la voz del sacerdote resuene la del pueblo entonando las divinas laudes.

No en vano el gran Pontífice Pío X, ahondando en el diagnóstico del mal contemporáneo, hirió que buena parte del remedio estaba en volver los ojos y el corazón a las tradiciones litúrgicas, hilos de oro que enlazaban al Clero y al pueblo fiel en el incomparable simbolismo de nuestras ceremonias, en la excelentísima lírica de nuestro salterio.

«Nuevo Ezequiel», según la acertada expresión del Cardenal Guisasaola de grata memoria, que había de reinar y vestir los huesos áridos, el Pontífice de la Eucaristía abrió en su «Motu Proprio» la era gloriosa de la restauración religiosa y artística, felizmente orientada en nuestra España por su Episcopado, que organizó y celebró con éxito los Congresos de Valladolid, Sevilla y Barcelona; que promovió la Asociación Cecilia, estableció en los Semnarios la «Schoola Cantorum» y trabajó incansable en esta empresa rica en bienes para la Religión, la Patria y el Arte.

«La religión y la música, ha dicho el Obispo de Laval, son dos hermanas que descendieron juntas del cielo y no han sabido separarse». ¿No os parece que esta frase bellísima está escrita para describir la amorosa comunidad en que vivieron siempre el catolicismo y el arte español? Enterrado bajo el polvo de los siglos, yacían en el archivo de muchas Catedrales tesoros de arte, que la mano paciente y sabia de los maestros Millet, Pedrell, Sutil, Otaño, y otros muchos, han descubierto; manantial de subido lirismo y de inefables melodías eran esos cantos populares, verdaderos cantos de Iglesia no pocos de ellos, ahora olvidados merced a la pernicioso influencia de la música ligera, sensual y externa que ha depredado el gusto artístico de nuestros pueblos.

«La causa es sobradamente conocida». Ruín y mezquina la asignación, apenas alcanza para sostener sacristán y acólitos. ¿Cómo pues, habrá de alargarse hasta llegar al pago del organista? Innumerables son las Iglesias de aldeas, en las que la piedad y la esplendidez andando juntas, dieron con el que es el rey de los instrumentos músicos y como ninguno

impresiona el espíritu humano levantándolo a más encumbradas regiones; pero allí suele estar, arrumbado en el coro del templo, carcomido por el abandono o a lo más donde la desidia y la miseria no hicieron de las suyas, esperando como en la rima de Bécquer, la mano que despierta dulzuras y melodías.

«¡Que pena escuchar la voz del sacerdote solitario, escueta, cantando las alabanzas de Dios ante un pueblo mudo!»

Parte integrante de la Liturgia es la música y ayudar con ella el ejercicio del culto es elevarlo a su más alto grado de belleza, es darle un atractivo espiritual hondo, íntimo, que anima al gusto cumplimiento de los deberes religiosos y estimula la santidad de la vida.

Pero ya queda algo dicho de las magnas dificultades que hay para conseguir estas ventajas. Lo que importa es hallar un remedio eficaz y pronto. Del Estado vale más no hablar. Por millares se cuentan las parroquias cuyo servicio tiene que atender con menos de doscientas pesetas Sacristanes y organistas acudieron no ha mucho a los poderes públicos en demanda de aumento en sus haberes «¿Habrá que decir cual fué la respuesta?»

Tampoco es fácil que los pueblos por sí mismos con donativos del vecindario atajen ni curen el mal que aquí se lamenta. El coste de la vida cada vez más creciente, la indiferencia e ignorancia religiosa que disminuyen más despacio de lo que fuera menester y otras razones que no son del caso, lo impide.

«¿Quién poseerá la clave de la dificultad? Yo no se de otro probable poseedor que el celo el ansia ardiente y viva que enciende el alma del sacerdote en estudios para encontrar medios, allí donde parece que la esterilidad tiene su asiento, para inventar recursos allí donde la carencia de estos parece cosa notoria.

Conozco un caso que tiene visos de extraordinaria magnitud en este orden de actividades sacerdotales. Cara a cara di con él gracias a un excelentísimo amigo y también excelentísimo señor conde de Casa-Fuerte don Elias de Monroy y a la publicidad entrego el caso, por tener la persuasión de que la obra del párroco que voy a reseñar entraña un heroísmo que puede representar un avance en la popularización del canto sacro y es sin duda un servicio meritorio a la religión, a la patria y al arte.

Se llama el sacerdote D. Saturnino Tofé y Bonilla; ejerce su ministerio en Girallo, pueblito de la diócesis de Calahorra, en la provincia de Logroño.

A su entrada en la parroquia, se encontró con un viejo órgano que ningún feligrés sabía manejar.

Aficionado a la música; deseoso del esplendor del culto, no pudiendo por otra parte mermar la asignación tan reducida y ruín que ni para lo preciso daba cómo pensar en traer de fuera organista? Pero también—se preguntaba el señor Tofé—¿cómo renunciar en absoluto y para siempre al empleo del órgano? ¿No había manera de encontrar un procedimiento adecuado, sencillo como único para sustituir al organista de profesión? ¿Había medio de manejar convenientemente el órgano o el armonium sin saber de música?

Hago punto. Se alarga la crónica, y aún queda del tema lo más principal.

J. Polo BENITO.

Muebles FERRER

Sebastián Ferrer de sólida construcción rez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia, número 172, del año 1924, por atentado.

Abogado, señor Martín Liria; procurador, señor Moreno.

En la misma sala: Vista de la causa del Juzgado del distrito de San Sebastián, número 213, del año 1924, por tenencia ilícita de armas.

Abogado, señor R. Sánchez; procurador, señor Manrubia.

Sección segunda: Ninguno.

Sentencias

La Sala de la Sección primera ha dictado las siguientes sentencias:

Aboliendo a Francisco Escámez Gálvez, de un delito de lesiones, acusado en causa número 217 del año 1924, del Juzgado del distrito de San Sebastián.

—Condenando a Antonio López Palenzuela (a) «El Navas», como autor de un delito de estafa, a la pena de un año y un día de presidio correccional, accesorias y costas, en causa del Juzgado del distrito de San Sebastián.

—Condenando a Sebastián Abad Egea, como autor de un delito de hurto, a la pena de 2 años, 4 meses y un día de presidio correccional, accesorias y costas e indemnización de 50 pesetas a don Eduardo López Sánchez, en causa del Juzgado del distrito de San Sebastián.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapour y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO.

VALDIVIA saldrá de Almería el 10 de Diciembre de 1925 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA (De 10 años cumplidos en entera 52 50 ptas. incluido impuesto)

De 2 años a 10 años cumplidos un medio 267 50 ptas. incluido

Admitiendo clase en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA SEGUNDA CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, amplitud eléctrica y el baño es inabarcable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de primera clase deben salir dos días antes de la salida de cada vapor, o antes de media semana en los demás.

Para más informes: sus Comisarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.)

Boulevard del Príncipe 75.—ALMERIA y Coruña del Mar. 21 y 22.—MÁLAGA



PIDA V. SIEMPRE

# Chocolates Compañía Colonial

Casa fundada en 1854  
De venta en todas partes

## Aguas de Fuente Santa

De potabilidad garantizada  
De las mejores aguas de mesa. Recomendable a las aguas minerales con gran economía. Con estas aguas no hay garbanzos duros.  
Precio 5 céntimos litro.  
Depósito calle de Murcia núm. 19.—Se sirve a domicilio.

## Notas marítimas

**Movimiento del puerto**  
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:  
**BUQUES ADMITIDOS**  
Vapor inglés «Korneljan», de Orán, con carga general.  
—Idem idem «Silverpine», de Marsella, con carga general.  
—Idem idem «Kasperinde Bodgmar», de València con carga general.  
—Idem holandés «Radduyk», de Argel en lastre.  
—Idem francés «Rebia», de Gibraltar, con carga general.  
—Idem español «Canalejas», de Melilla, con carga general y 53 pasajeros.  
—Idem idem «Cabo Huertas», de Málaga, con carga general.  
—Idem italiano «Fonellas», de Sunderland, con carga general.  
**BUQUES DESPACHADOS**  
Vapor inglés «Romeljan», para Liverpool, con frutas.  
—Idem idem «Silverpine», para Rotterdam, con carga general.  
—Idem danés «Kasperinde Ragmar», para Hamburgo, con frutas.  
—Idem holandés «Randwryk», para Nensjart, con mineral.  
—Idem español «Canalejas», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «S. A. C. 3», para Adra, con abonos.  
—Idem «Cabo Huertas», para Alicante, con carga general y pasajeros.  
—Laud «Joven Paco», para Barcelona, con pescado.  
—Idem «María y Luisa», para Mazarrón por San José, con mineral.  
—Vapor italiano «Fonellas», para Génova, con carga general.

**PERRETERIA**  
**El Yunque**  
BATERIA DE COCINA  
HERRAMIENTAS PARA MINAS  
Puntas de Paris.  
CERRAJERIA  
ARTICULOS DE CRISTAL  
J. Sánchez Picón  
PUERTA DE PURCHENA

Lea usted todos los días  
"La Independencia"

**AURELIA**  
FABRICA DE TEJIDOS  
**José Suero Muñoz**  
Género Azul para trajes de Mecánicos, artículo de gran duración y de color sólido.  
DESPACHO, MURCIA, NUM. 24

**VIAJEROS**  
Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:  
Hotel Simón: Don Eudaldo Oliveros Juner, don José Botella Domingo, don José Ricos Roig, don Juan Amade y Capella, don Venancio Quintana Sufanzón, don Ricardo Solvira Moragas, don Isaac Dairól Moreno, don Gonzalo Rey Seijo, don Manuel de la Conda.  
H. Inglés: Don Carlos Blauston, don

**BARRILES**  
EN CORTE DE LA ACREDITADA MARCA GOMEZ DE PORTUGAL  
COMO FINAL DE TEMPORADA SE REALIZAN 20.000 BARRILES A 1'80 PTAS.  
**Juan M. Burgos**  
**GERONA 24**

**NOTICIAS MILITARES**  
Destino  
El Oficial de Oficinas Militares don Baldomero Gaisado, recientemente ascendido, ha sido destinado al Gobierno militar de Almería, cuya secretaría desempeña interinamente.

**Herrada**  
SASTRERIA con GÉNEROS  
Gran surtido para trajes y gabanes  
Plaza de Canalejas, 4

## Para facilitar el trabajo renal por la noche

Afecciones de riñones, hígado, vejiga, estómago, articulaciones.



**Lithinés del Dr. Gustin**  
Más activos que las aguas minerales llamadas naturales, los Lithinés del Dr. Gustin disuelven el ácido úrico, eliminan las impurezas del organismo y por su rápida eficacia resultan ser el remedio más potente contra todas las manifestaciones del artrismo.  
**Piedra, Gota, Reumatismo, Cólicos nefríticos y hepáticos**  
Los Lithinés del Dr. Gustin se disuelven inmediatamente en el agua, y dicha agua se mezcla fácilmente con todas las bebidas y en particular con el vino, al cual da un sabor muy agradable sin descomponerlo.  
**12 paquetes dan 12 litros de agua mineral**  
Depositarlos sólo para España: DALMAU OLIVEROS  
14, Pasad. de la Industria, 14, BARCELONA  
y en todas las buenas farmacias y droguerías.

**Compañía Trasatlántica de Barcelona**  
(Antes A. López y Compañía)  
**Vapores Correos Españoles**  
Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guaymas, San Pedro de Macoris, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 12 de Diciembre.  
**Antonio López**  
Para Cádiz y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 26 de Diciembre el vapor  
**Montevideo**  
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Diciembre el magnífico vapor  
**Infanta Isabel de Borbón**  
Amplio espacio conedor para los pasajeros de tercera clase  
Antes vapores admiten cargo y pasaje para los mencionados puertos y es a Agencia de Almería se fa  
Para más informes dirigirse a Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General  
Cortés, 2, bajos.

## Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA  
125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín Villaspesa, Diez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.  
**BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN**  
"LA INDEPENDENCIA" (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.  
D. \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_ domicilio \_\_\_\_\_  
lladado en \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_  
núm. \_\_\_\_\_ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales, de 11'95 pesetas.  
**FIRMA BIEN LEGIBLE**

## MADERAS

de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES, CAJER de todas CLASES  
**ALBERTO NOGUERA**  
PARQUE ALFONSO XIII, 28  
Antes de comprar, consultar precios  
CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE  
Dirección telegráfica: AREUGON

## Señoras: El flujo y enfermedad de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Usadlas por higiene y para evitar contagios

## Se desean con urgencia Francisco Clares

Agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de esas comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absolutas. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles dirijanse al  
**Apartado de Correos 4.026-Madrid**

## Señoras Representante

El Formico Chelvi, tónico reconstituyente, combate pobreza de la sangre, debilidad nerviosa, malas digestiones, mareos, cansancio de los músculos, etc. Venta en Farmacias.  
para la Provincia de Almería importante  
Fábrica de Bicicletas. Escritor:  
MUNTANER, 40, Barcelona.  
**NO SE DEVOLVERAN**  
**LOS ORIGINALES QUE**  
**SENOS ENVIAN AUNQUE**  
**NO SE PUBLIQUEN NI**  
**SE MANTENDRA CO-**  
**RRESPONDENCIA SO-**  
**BRE ELLOS.**

Folleto de LA INDEPENDENCIA (19)  
Obra de la Biblioteca Patria  
**Inmaculada**  
NOVELA ORIGINAL  
DE  
**Rafael Pérez y Pérez**  
ban aquellas extrañas melodías que tenían un ritmo salvaje y doliente y eran como una estridencia en el concierto idílico de los campos.  
Una tarde (Pepe) Luis la recordará toda su vida... la caravana alegre había desfilar en los automóviles, atronando el espacio con el toque autoritario de las sirenas; aquel día, domingo, el paro forzoso de los talleres permitió a Agustín acompañar a los demás. Iban a continuar una célebre serie de partidos de tenis en el castiello de unos aristócratas vecinos. Tal en copetada y alta invitación espantó a la lugareña, quien, dando por excusa una incipiente y socorrida jaqueca, manifestó el deseo de quedarse en casa. Su decisión fue aceptada con perfecta indiferencia: únicamente Agustín protestó, pero ella le respondió con tal firmeza, que él cedió, quizá un poco resentido de su terquedad.  
Inmaculada les vio alejarse sin pe-

na, sin amargura, sin envidia. Cantando alegremente con su hermosa voz de contralto, llena y flexible, se fué por los corredores de la casa a buscar al ciego, que estaba melancólico y solo en el salón. Casi arrastrándole se lo llevó muy lejos, a los confines del bosque, cara al río bañado de margaritas y junciales.  
—No te apures, hombre, Pepe Luis —le decía, riendo con loca carajada de cristal, expandiendo sus velleidades ahora que no están allí miss Harvet ni la señora viuda de Montellano.— Ni pongas esa carita triste. Vea. Vamos a sentarnos en este tronco caído. ¿Si, cariño? ¿Qué?... que nos han dejado solos... ¡vaya una penal...  
—¿Qué contenta estás hoy, Ada! —murmuró el ciego ciego.— ¿Por qué no estás siempre así?  
—Porque dicen miss Harvet y tu madre que el reirse a carcajadas, el cantar fuerte y el manifestar mucha alegría, no es de buen tono. Por lo visto, aquí en vuestro mundo la expansión de los sentimientos se ajusta a una medida especial. El dolor y la alegría se han de expresar por cuenta gotas. Y yo tengo buen cuidado de mantenerme todo lo más correcta posible; no quisiera dar lugar a que tu madre pudiera avergonzarse de mí.  
—¡Pobre Ada! Dices eso con pena. No, no lo creas. Sé que es un papel que hay que aprender, y lo aprendo, ya te lo ves. Aunque procuro estar en escena lo menos posible. Da hoy en adelante voy a ser tu compañera fiel

y constante en este retraimiento voluntario que te aleja de todos.  
—Ojalá fuese así. Pero tú claudicará; eres demasiado hermosa y demasiado joven para renunciar a tantos triunfos, a tantas adoraciones como despertarías si no te escondieras como una violeta.  
—Oye, ¿y quién te ha dicho a ti que yo soy bonita?  
—Me lo dijo Agustín respondió el ciego con voz en que vibraba la envidia. ¡Oh, si él pudiese verla!  
—¡Agustín!... repitió ella bruscamente, deteniéndose con infinita complacencia en la idea halagadora de haberle parecido hermosa.  
—Si, ¡Duchoso él, primita, quién tuviese vista!  
—¡Bah!, no verías gran cosa, hijo.  
—¿Cómo eres?... preguntó ansiosamente el adolescente.  
—Soy... soy alta, y no soy gruesa ni delgada... pero ¿para qué quieres que te lo diga? Como nunca has visto, no has de poder formarte idea.  
—Si me la formaré y muy aproximadamente, querida; porque yo hace solamente seis años que soy ciego y guardo un exacto recuerdo de la forma y de los serenos —respondió melancólicamente el muchacho.  
—Pues mira: tengo los ojos entre pardos, azules y violeta... puedes el color que sea más de tu gusto, porque a días, y según el estado de mi ánimo, son de un modo o de otro. Cuando estoy serena y tranquila, son pardos; cuando lloro, se oscurecen y parecen

morados, y cuando estoy alegre son azules, tan claros y tan azules como el cielo.  
—Entonces ahora son azules —sonrió el ciego.  
Justo. Tengo la boca regular, ni grande ni pequeña; Agustín dice que parece una flor de coral, y el color blanco con algo de rosa en las mejillas, y los cabellos ondulados, que parecen de bronce...  
—¿A ver?  
La cabeza regia de la muchacha se inclinó dulcemente, y las manos señoriales y expertas del ciego reconocieron con unción piadosa las ondas de la rica cabellera, vagando entre el bosque de crenchas perfumadas. Tocaron después al caer desalentadas, las frescas mejillas de terciopelo, diciendo con voz triste y celosa estas palabras que a Inmaculada la estremecieron hondamente.  
—¿Cuántos hombres te querrán, Inmaculada! ¡Cómo me das miedo tan inocente y tan candorosa entre toda esa banda de mundanos desaprensivos! Mira: yo soy un chiquillo, es verdad, pero los conozco bien. Muchas veces he oído sus conversaciones y me han dejado bucear entre todas las bajezas de su corazón; ni se han dado cuenta que yo estaba allí. Yo no soy nadie; un mueble más. Y luego, cuando se han ido y me he quedado solo, he pensado mucho en lo que he oído, como se piensa en una de esas noches de insomnio en lo que nos impresionó antes de encerrarnos en nuestro cuar-

to de dormir. Tú bien sabes, Ada, que la reflexión envejece; por eso mis pocos años tienen una experiencia de hombre maduro; y en la noche perpetua de mi ceguera, ¡pienso tanto!... Además, doy a lo que oigo su justo valor, sin dejarme deslumbrar por el espejismo de una sonrisa atrayente o de una mirada suave. ¡Oh! yo los conozco a todos estos tipos que van a caza de la dote de una mujer y desfloran la inocencia de su alma con charlas libres que no deseo escuches nunca; preparando así el terreno para hacerle propicio a otras concesiones. ¡Qué porquería de hombres y de mujeres, Ada! Tú no sabes... no, quiero que sepas. Yo te guardaría en mi corazón para aislarte de todo contacto; te tendría allí dentro sin dejarte adivinar todas esas miserias que ninguna muchacha debiera aprender... ¡Ay, si yo fuese un hombre, y no estuviera ciego!...  
No, no tengas miedo, Pepe Luis; yo estaré muy poco tiempo entre estas gentes demasiado complicadas para mi sencillez. Algo presentía ya de lo que tú me has hablado, pero créeme: cuando se tiene un alma verdaderamente pura, y sobre todo, cuando se cuenta con el auxilio de la gracia de Dios, todo ese ceno, por un milagro de su protección divina, puede resbalar junto a una mujer sin mancharla. Procura saber de todas las vilezas de la vida, pues que hemos de vivir, pero el acierto está en rozarlas sin ensuciarnos en ellas. Yo me creo muy a salvo de ciertos peligros, Pepe Luis;